



# 奇話花旗將領

漢野

## 十一 關於駐華美軍的種種——

「在禮堂正面右角的玻璃窗下，有着一個動人的威頓，主席夫人與威頓夫人，圍繞着「威頓」下，馬師以極輕微的姿態，兩手扶着兩位夫人的肩膀背在膝下，這一角的笑容，連續不斷，形成這大歡樂中的最高音調。」（五月十日北平國民新報「五五茶會記實」）

這位記者先生可謂運算能手，寥寥數行，不僅描托出了「這那典禮」的「盛況」，而且把「中英兩大盟邦」的「親睦之誼」，也描畫的「恰如其分」。然而，「更動人的威頓」，却遠不只這一個。在上海每一條街道上，都可以看見黃呢呢呢呢呢呢呢的盟友，和盟友一輛接一輛的吉普車，這些吉普車行駛起來橫衝直撞，常常有被撞或碾死人的。聞。」（濟南「西北新聞報」三三二一期）

「每封黃昏以後，上海市各娛樂場、酒場、電影舞場的如雷天聲，盟友嘻嘻哈哈的跑去，醉裏狂揮出來，東轎西撞，遇見男人隻以拳頭，如修女子先以抹搦，繼以強上弓式的接吻……」（同上）

「據調查自去年十月美軍抵滬至本年一月十日期間，美軍在滬除苦害車傷人外，共犯案九十四件，其中傷害案為卅六件，檢案案十一件，毀損案十二件。」（上海前線日報特訊）

我應當同情我同胞，不再多抄引了。這些「更動人的威頓」，真是自甘自辱，而不顧做奴隸的親愛讀者呵，想必你們亦必有同感吧！

中國抗戰勝利以後，大和子孫的兇惡，似乎已略修消滅，但遠度廣洋的花旗武士們，却隨著日本

之投降而「不可一世」而成為「天之驕子」了。在上海、平、津幾個大的都市裡，他們駕着吉普車，橫衝直撞，市民們被撞傷或撞死者，日有繼聞。知道名字的有著名作家夏衍與戈實權，不知道名字的，還不知道有多少！車上的彈笑，車下的血肉、兇毆、傷害、搶奪、毀壞……層出不窮的出現在這抗戰勝利後的年月裏，在這「四大強國」之一的中國領土上，真令人不禁有啼笑皆非之感！

也許是爲了「緩和輿論」，或者是「收買民心」吧，最近「天津美軍當局規定，華人因美軍騷擾致死的，一律賠償十萬元，騷子致死的，賠償十三萬五千元。」（四月十六日重慶商務日報）。就是有錢公子哥兒底氣派！「殺人抵命，欠債還錢」，這是中國社會所奉行的一條法律原則。古今中外，我想大抵也是如此。然則，爲什麼「華人因美軍騷擾致死的」，就可以無論是什麼「騷擾」，而「一賠」又是怎樣「賠」的，「一律」賠償十萬元而了事呢？未免太便宜了吧？如果是那樣，那末，中國人也不妨「一賠」一次，「一賠死」馬歇爾、齊爾（即吉倫）反正「一律」賠償十萬元，就可了事大吉。

一頭毛驢「一賠死」賠償十三萬五千元，而一個「華人」「一賠死」，却要來一個七五折。天津美軍當局想必也是人，我且問問他們：在新大陸上，「豈可人而不如驢乎」？

無怪乎美聯社記者慨乎言之地說道：「華北美軍發覺，在這個多產的國家裏，人命是非常便宜的。」（同上）是的，中國是「多產的國家」，人口有四萬萬五千萬，在八年的民族解放戰爭中，也不知道犧牲了多少生命，但他們的生命是爲了換取民族的自由與解放！除此一外，他們底生命應當是無價的！

「侮辱」、「傷害」、「搶奪」等等，那些還是比較小而言之的事體，更重大的，是「美蔣雙方密切合作屠殺中國人民的形勢，深堪注意！」馬歇爾一面好像在努力呼籲東北與中國和平，同時，用美國武裝裝備的國民黨軍却源源不斷地由美艦運往東北，將兇蔣介石擴大內戰。

試問，這樣的辦法，是否違背了故羅斯福總統之「免於恐怖的自由」的原則呢？這樣的辦法與美蔣雙方又有什麼關係呢？蘇聯的名字，在中美兩國人民底記憶裡，永遠留下了一個卑劣污穢的

的印象！

在去年莫斯科三外長會議的公報中，曾規定蘇軍與美軍在最短期間撤離中國，現蘇軍已如約自棄，北完全撤退了，而留華美軍却仍懸原封未動。彷彿打算藉蔣介石把內戰打完以後，子孫萬代千秋的繼承下去。

曾與我們共同爲反法西斯侵略而戰的美國盟友們，你們是華盛頓、林肯的子孫，你們底紐約有二萬自由女神。在美國孩子中流行著一種遊戲的「作弄警察」，由一個孩子製作警察，其他的人就千方百計的取笑他，給他虧吃，盡惡作劇的鬧事。據說這種遊戲意味着他們對於特權和干涉的厭惡。那麼，「已所不欲，勿施於人。」如果四萬萬五千萬中國人民，憤怒起來對你們「作弄警察」，那可就不是遊戲了。

一九四六年七月。

## 美軍不應佔領中國

曾彥修

最近美國當局對於美軍駐華任務，有幾次負責的聲明，也即對於毛澤東同志和宋慶齡先生月來代表全國人民要求美國停止一切軍事援蔣撤退美國在華一切駐軍聲明的正式回答。對於前者，據中央社華盛頓六月二十五日的專電說：「美國務院發言人重申在華美軍之駐紮，係應中國政府之請求，用該軍遣送在華日軍者。美軍在華之唯一目的即在於此。」對於後者，據美新聞處華盛頓七月二十三日電，國務院發言人當日評論宋慶齡先生日前的聲明時稱：「美軍駐華的目的，也僅僅限於協助中國完成其領土上日軍之撤退。」如衆所週知，杜魯門氏在其去年十二月對華政策聲明與美蘇英三外長會議協定上，也曾作過同樣性質的聲明。在三外長協議上美方聲稱：「美軍的重要任務是執行日本投降條件，

即是解除日軍武裝與撤退日軍的責任。這些任務一旦完結時，或在中國政府沒有英軍援助能夠執行這些任務時，美軍即撤離中國。但是過去的十四月以來，在華美軍的行爲就是一直與這些聲明不符與違背的。因爲：第一，華中戰亂區域中有更多的日俘，但並未有一個非戰英軍受降。其集中在華北港口運送的日俘（日僑也在內），據本月八月十五日美軍總部在上海最後宣佈的也只有五十五萬人。而駐華北美軍則有五萬三千，到現在已運送了十個月，每人每月平均只運送了一個日本人。這不是天大的笑話嗎？第二，遣俘工作，據美方宣佈，早已移交國民黨政府和日人方面自行辦理。今年七月十九日，美駐華陸戰隊參謀長華頓將軍已公開宣佈「美陸戰隊已將日軍遣返本國之事項移交中國政府辦理」。二月九日，美國當局又在上海宣佈：自二月底起，「所有運送日人返國之船隻，一律改由日人自行駕駛」。船舶也絕大部份是日本船，美方只有一坦克登陸輪船參加進行同樣工作」。這簡單的幾點，已經足夠說明美軍駐華的事實真象了。

不管美方當局把遣俘工作如何掩飾，綜合系統上海十五日電：「美軍宣佈自中國本部遣送日人返國工作已完成，其中包括二百二十萬日本人……皆已遣送歸國。」因此，現在的情況已發生根本的變化了，雖然美方對於留下××萬餘日俘從事內戰一字未提，現在美軍駐華的一切藉口，已最後失去了。如果美軍再不立即從中國撤退，中國人民將充分理由不把這種軍隊叫做盟軍，而只能叫做和薩克阿瑟駐在東京一樣的佔領軍了。如果這種佔領軍的，那麼美國當局就必須聲明上屬美方這次莊嚴的聲明全部不作數，或者把日軍再從日本運到中國來。事實是：美國對日本的佔領是在一天六的放聯上而對中國的不被稱為佔領的佔領，則是一天六的放聯了！美國派駐日本的佔領軍，只有二十萬，麥克阿瑟已聲明還要減少五萬，就只剩十五萬。而在中國的不叫做佔領軍的佔領軍又是多少呢？單在華北的海軍陸戰隊，就有五萬三千餘人，據六月美華文電報七月一日美華社消息，則有九萬名（還有兩個龐大的艦隊，龐大的空軍，龐大的美軍總部，龐大的美國軍事顧問團……等等）。把這些加在一起究竟比十五萬多還是少？就只有美國當局自己知道。再從他們的行動上看，兩軍也不是沒有相同之

。例如：美軍在東京阻止群眾示威，武裝保衛日皇皇宮和首相官邸，不准人民前去游擊，聲稱保衛「秩序」等等；在中國美軍不是也同樣的佔領中國的港口、煙臺、橫濱，對中國城市（如青島）的「治安」感覺興趣？權限脫下砲衣，對中國人民射擊，演習飛機攻擊戰等等，一值到變成七月二十九日的冀東安平鎮事件，美軍數十人向我解放區武裝進攻，在日本「保衛秩序」，在中國「維持治安」。除此以外，其他的區別在那裡？現在的情形是：美國已不但把中國降它的殖民地的拉丁美洲的地位，而且也已把中國降到了只有十萬人口的沒有國防的羣島的地位了，因為在這兩個地方，美國顯出一種地公開違約權權駐軍，如出一轍地維護對國家的主權。

本來，在日本投降之前，我們從沒有反對過美軍在華登陸，而且十分歡迎這種登陸，與中國軍民雙肩驅逐日寇。那時中國人民衣服襤褸，結果，美軍却一個也沒有登陸。等到日本投降了一個多月以後，美軍反以勝利者的姿態，大量湧臨中國，藉口「維持」在中國駐了十個月，現在這事已經完成，美軍即使再在中國留駐一分鐘的理由也失去了。美國當局如果還願意維持一點外交信譽，如果還願保持一點與四萬萬五千萬中國人民的友誼，就應當實踐一個諾言，立即撤退一切在美美軍。

我們願意正告美國當局，放開那羣總統為美國所起立憲的國際警察，現在是已經一落千丈了。今年五月二十日合衆社報導當天紐約若干報紙的社論說：「我國（美國）是今天世界上最富有的、吃得最好的、人家最不喜歡的家。」像美國當局現在在華的行爲，中國人民實在無法「喜歡」。如果中國人民「喜歡」了美國當局現在在華的行爲，他們老早便「喜歡」了日本侵略者在華的行爲，用不着抗戰了。這一點，美國當局中頭腦清醒的人，是應當深透了。這反映到它的對華政策中去的。

最後，讓我們向全中國和全美國人民高呼：我們不是要敗國！我們不是要滅島！美軍不應當佔領中國！

## 揭穿狼的新藉口

曾彥修

安平事件後及本月三日美國駐華艦隊總司令柯克上將兩度發表極端荒謬的聲明，提出了美軍在華的兩個新「任務」，即所謂「促進中國和平與安定」及「協助中國建立海軍」。

盡人皆知，美國當局自知在日寇投降的一個半月以後，美國在中國大量登陸之非理，於是十個月來便死咬住美軍在華的唯一「任務」只在幫助中國遣送日俘送完即走的一點不放，當此美方當局又橫生枝節，希圖將美軍長駐中國之際，我們來清查一下美國過去十個月來關於這方面的諾言不是沒有意義的，在美軍登陸三週後，十月二十三日駐華美軍代理總司令斯特拉特梅耶第一次在上海宣佈「在美軍如能解除中國所有日軍的武裝，他們將於十二月十五日（一九四五年）全部撤離。」十月三十二日貝納斯在華盛頓記者會上又說：「美國海軍陸戰隊派駐中國乃為履行美軍所負協助蔣委員長接受日本投降及解除日軍武裝之義務，十一月十日，駐華美軍總司令魏特梅耶在夏威夷宣佈：「在華美軍使命是協助中國遣送四百萬（？）日人——其中在中國戰場日軍二百萬——回國……：：：：：那時在華美軍的主力便可以撤退。」十一月七日，貝納斯招待記者會上又稱：「美陸戰隊之開赴華北乃是為了協助蔣委員長實行受降與復員日軍之責任。」同時魏特梅耶在北平招待記者，作同樣聲明：「美國軍隊有二種之任務即「協助中國區四百萬（？）日軍之集中，解除武裝及遣送歸國」，一俟任務完竣後，即將離去。十一月八日，魏氏在上海又稱：「美軍解除日寇武裝所需之時間外，決不留於華北」。次日魏氏又在重慶作同樣聲明。十一月十五日，美陸長柏德遜聲明說：「與美國有關之目前中國軍事問題」乃完成日軍之投降機械與撤離中國戰區。十一月十九日，美海軍部次長海長代表木茲在青島視察美軍後，「他重申在美軍主要是解除日軍武裝，監督遣送日軍返國」。十一月二十一、二十二兩日，

貝納斯在華盛頓連續稱：「海軍陸戰隊將留駐中國，直到將日本軍民遣送回國完畢為止。」十二月十二日，杜魯門總統在華府稱：「美國海軍陸戰隊將仍留中國，直到日本投降條款之實現為止。」十二月十三日，貝納斯在美國參院回答赫爾利政學國務院時稱：「我曾極爲明白地宣佈過，我國軍隊留在中國之唯一任務，即遵照盟國最高統帥的命令幫助日本軍隊之投降於國民政府軍隊。」更著名的是十二月十三日杜魯門對華政策的聲明：「美國已在幫助並將繼續幫助中華民國國民政府在光復地區中實行日軍之解除武裝及遣送回國，美國海軍陸戰隊即爲此目的駐紮華北。」更加權威的聲明是十二月十七日莫斯科美蘇英三外長的協議，在該協議中貝納斯代表美國政府以最鄭重的方式聲明：「一俟日軍撤退完畢，美軍即撤離中國。」今年一月十三日，美駐華陸戰隊司令格基中將又在天津稱：「美軍爲了完成撤退日軍的任務，所有美陸戰隊可於三月一日前撤離。」今年五月八日，格基在歐戰勝利紀念日聲明中又列明美軍任務是「協助蘇俄、遣歸日本軍隊。」六月二十五日，美國務院在回答毛澤東同志六月二十二日的聲明時更明白地說：「在華美軍之任務係應中國政府之請求，用以遣送在華日軍者，美軍在華之唯一目的即在於此。」七月二十三日，美國務院在回答七月二十二日宋慶齡先生的聲明時又重申美軍駐華任務是「協助中國完成其領土上日軍之撤退」。但是所有這些總統的、外長的、總長的、海長的、總司令的、上將的、中將的、成千成百的莊嚴聲明竟是如此地一文不值，一個柯克氏的橫生枝節的聲明，就把它們拋在茅廁裡了，我們不能不奇怪，世界上怎麼會有如此不顧信譽不要國格的政府。

其次我們更驚異於柯克之流所謂美軍駐華可以「促進中國和平」的謊話如何說得出口，人們有充分理由去懷疑這裡的「促進和平」四字，恐怕是新聞記者把「促進戰爭」四字記錯了的吧！全世界的任何地方任何時候，幾曾有過這樣的事情，軍隊、飛機、坦克、大砲開進另一個本來是和平的主權國家去幫助一部份人殘殺另一部份人的「促進和平」呢？當去年九月底美國軍隊還沒有在華北登陸以前，那裡沒有內戰，只有國內和平，但當美軍一登陸以後，那裡的國內和平就馬上被破壞了，因爲美軍立

即率領舊部佔領了已為八路軍解放的秦皇島、北戴河、寶坻等處，並立即組織海軍飛機對解放區軍民低空示威，一直到國民黨助戰。十二月美軍又組織冀東解放區武裝的糧食鄉村，今年七月更武裝進犯和佔領我冀東解放區的安平縣，府有這些，就是在冀東軍在中國直接建立起來的「和平軍」，而當駐華美軍前後已把十五個蔣介石派先鋒進駐華北和東北（其中除三個軍是空運外，餘均為美國在華海軍一手包辦）的內戰前線，以後，「和平軍」就完全被破壞，內戰的規模日益展開，日益殘酷，直到今天何克之流幾乎已把國民黨的後備兵力全部選光了的時候，內戰也就成為全面的，也就是說，全中國的和平都被美國帝國主義者所強加於中國人民身上的內戰所完全破壞了。

何克之流的新「幫助中國建立海軍」更是帶有極大的欺騙性和危險性的。現在美國「送」給蔣介石的少數海軍艦隻算是中國的嗎？它們除了執行與美國駐華海軍的同樣殘殺中國人民的任務以外能做什么呢？至多不過在華北海面上做做海盜，打打民船，或像鑼鼓喧天地鬧了幾個月所謂八艘「林連環隊」一樣，滿載私貨正歸吧了。再從中國將來國防建設說，在不懷好意的全世界第一個海軍強國支配之下來幫助今天蔣介石這輩「機會主義者」的「建立海軍」，也是完全違反中國的利益，而僅僅適合於美國帝國主義的擴張政策的。明白的說，能够從海上來侵略中國的，在日本法西斯已投降以後，除了美國帝國主義還有誰呢？只要美國不來侵略中國，建設海軍決不是今天中國的當務之急，但是美國帝國主義者難道是要「幫助」中國建立海軍來抵抗它自己對中國的侵略嗎？當然不是，他們的唯一的目的只在把中國沿海建成美國的戰略基地，和橫斷線，以便在美國好戰份子們所準備的另一次大的罪惡戰爭中把中國作為戰場和屯兵場所，並進而牽制它的兒皇帝把中國人民拖入他們所決不願去的血腥大海中，這樣的基地已經在青島建成了，那裡終日機聲吼吼砲聲隆隆，附近若干區域已劃為禁地，禁止中國老百姓前往，國民黨官員們也只有任勞鼓掌的份兒。

我們願意提出一個全世界人士都極熟悉的伊索寓言上「狼和小羊」的故事：一隻狼想要吃一隻小羊，而且要吃得很有理由，就先說小羊吃了他的草，因此小羊認錯他吃草，小羊回答說：我們生



統計，合計美軍吉普車在滬被擄者我同胞即達三百八十人，如以官方統計，平均每日死傷兩人計，十七個月內有六百餘人為吉普車所擄。

據案中最大一次為「亞爾塔路案」，該合乘計輛，去年十二月八夜八時，有美軍用二輛半巨型吉普車一輛，沿亞爾塔路狂馳，當即撞毀私人汽車一輛，死一人重傷三人（內二人送醫院後斃命），該車又撞毀三輪車一輛，撞死車夫一人，乘客重傷，而該車仍不停止，馳向巨靈路路口，又撞兩路人，車數輛，並碾死一犬，且撞倒樹木數株，車輪碾碎一根，被車夫擊斃四起，前後斃死四人，重傷三人，輕傷一人。他如四月七日十五歲少女紅芳被殘廢之吉普車一輛撞毀，胸腹血流如注，刻日一五十九歲老婦被吉普車從背後撞倒，頭部裂開，慘不忍睹（正言報）。我國著名戲作家曹禺及詩人艾蕪權也被美軍因吉普車撞傷，右手及右腿受傷，受重甚重（三月十六日辛報）。從本年一月以來，擄案並未減少，據上海辛報統計中稱，因吉普車案已成「司空見慣」之事，故報人將其編入辭賦，甚至不用，但該報各報仍見有不少擄案提出。

停泊在黃浦江中的美艦，也俾陸上小艇，經常撞沉小艇。據六月二十六日聯合晚報統計，每天總有兩個小工傷亡，就是說十一個月來已有小工六百六十人了。如二月十六日駁船一隻，為美陸艦撞沉，死一人傷二人；五月二十二日駁船一隻為美運輪撞沉，水手翁阿品撞斃。

美海軍在滬無端毆打成殘殺我同胞的擄案幾乎每天發生，據一月二十七號日報載，美軍在滬擄去我同胞於美軍在滬發生之擄案，毀壞、擄奪之統計中稱：去年十月後擄案六起，十一月後擄案四起，十二月份三十一起，亦即十月份中平均五天十起，十一月份就增為二起，十二月份就增為三起，美軍傷天犯案一起。另據六個報載的不完全統計，自去年二月至今年七月止，美軍擄去我同胞者共計五百餘人，擄去我同胞案中，受傷的人數達四十四人，內重傷十五人，若以官方統計，去年及今年擄去我同胞者均數，即每天犯傷案一起死傷一人計算，十個月來，美軍在滬至少已擄去我同胞者五百人以上。在這些擄去我同胞案中，充分表現美軍動兇殘。例如七月八號美軍一名乘三輪車經過路，見有路人在車中擄去我同胞一人，美軍即開槍擊斃該人，美軍即開槍擊斃該人。

槍射擊。七月三十日午，美兵一人僱帶車夫，因不備美國話，拉車稍加遲疑，美兵即大怒，攔車將車夫五推。三月三十日，美水兵兩名乘三輪車不給車費，車夫向其索取，該兩兵即集合水兵一羣，將車夫呂貫毆打，頭破血流，肋骨折斷。又如一月二十二日，上海兩萬失業工人遊行請願，經過南京路外灘，一羣美兵竟在電車上，將用破酒瓶擲傷工人，擊傷工人五名，內兩人重傷。一月十二日有美水兵三人，在對捕弄口用石塊擲傷常州中學學生四人。

此外搶劫財物與強姦婦女，在美軍中亦不斷發生，據官方統計，駐滬美軍擄劫事件，欺詐華人的事件，在去年十月至今年一月內，由一百天中共發生三十一起，幾乎平均每日三起。一月十二日，竟有美軍十餘人，在上海霞路路南京路大新公司附近，搶奪去行人的大銀手鐲等物。三月十日，路透社中文編輯王家驊在漢口路附近被美兵四五人劫去數千元。去年十二月二十二日，南京路外灘一帶美軍四人，乘吉普車公然擄劫小販陳雲香。三月二十二日，美海軍三人，在滬海路擄劫到酒館販賣不付酒資，並毆傷侍者。

美軍侮辱良家婦女事件亦不斷發生，據四月十日上海日報載，某校兩個女學生走過美國軍人俱樂部所在地的糾橋，有二個美國水兵從一輪車上跳下，「老鷹抓小雞」般地把一個嬌小的女學生攔住，兩個水兵狂攔着她。六月二十八日，駐滬美兵四名，竟公然闖入大盧旅社女浴室，對正在沐浴的婦女百般侮辱，復糾集美兵二十餘人將該旅社大肆擄劫。又據正言報載，三月十五日夜，新昌路鄧姓之妻山外歸家，竟被四美兵，攔路入，強行姦淫。總之上面列舉美軍的種種暴行，舉凡美軍足跡所至，如青島、北平、漢口、廣州等地均層出不窮，甚至連美駐華海軍最高統帥柯克上將三月下旬，在滬記者招待會上也不得不承認「駐滬美軍確有種種暴行」。三月廿二日美新聞處電云：對於美軍這些暴行，蔣介石政府從未提出任何抗議，相反的，國民黨機關，和平日報，並於三月三十日刊登美海軍巡邏司令侯斯的談話，認為美軍「不執行實不為多」，國民黨當局將「全上海最漂亮的建築物全部供給美軍應用」(四月十九日上海時事新報)。對於美軍酒色淫婦女等暴行，更說成是「以許酒婦人

政治地產的... (Vertical text on the far right edge)

# 紅毛強盜的血債

## 記俄軍在華北月餘行劫

英軍在華的罪行是... (Main body text describing military actions and casualties)

走私，以上海為例，據據不乘的統計，自去年九月到今年七月的十一個月內，在英屬租界內，由俄軍劫掠的人民共一千五百人。但在此項八、九兩個月中，即達五百六十六人。如加上南滿洲區北平不決的等處，美軍打劫人，用汽車撞人，和強姦婦女等數字，則共達一千二百一十三人，平均每日二十餘人。被劫強盜搶劫和侮辱的遺蹟，猶如白骨，在因比上海的教場，甚至味粉廠，紅毛強盜，...

在過去八、九兩月內，俄軍在華北的劫掠，大抵是出於最野蠻的動機，...

僅天津北平兩處，自九月初一日起，到九月底止，共計劫掠人，...

黑生質說明，據據工人透露，...

路過一見，...

槍一，...

的自，...

即，...

一行經談處的美軍抓起，猛力擲入河中，滔滔流去。當時曾有一箇中國婦人入水搶救，美兵竟在岸上袖手旁觀，悠然自得。這種滅絕人性的暴行，較之目擊已有過之而無不及了！

這些野蠻的美軍，平時乘車不給足夠的車資，騷擾不給足夠的代價，馬車夫至半死，打小販至流血。有時他們還任意逮捕中外人士，如八月八日天津法租界俄國憲兵在各咖啡館裏一次抽去十至二十人之俄人及意大利人。

在上海、南京、英租界打傷或殺傷我同胞的事件，也接連不斷的發生。舉例來說：有人力車夫戴志誠九月廿五日拉一輛西班牙人轎會經至漢口路兩道溝，因轎夫不肯付車資，被轎夫毆打，戴志誠跌後受傷。終時，換與一美國水兵出，威逼前來，戴志誠與水兵毆打以老拳，活活打死。（滬報）

突來美軍擄中國人的生命根本不容而隨事。七日黃昏，一輛人力車經過南京路，被美軍攔阻，其中一箇中國人突將正在並行的十部人力車的一拉，人力車紛紛地跌倒了下來。一箇美軍中丁驟然，鐵血直灌而下，這車倒可毛髮不傷，但車夫的慘痛狂笑。這樣的舉動，我前能感謝嗎？

這門正在增加的美軍，竟將車夫人事例的報紙已不記吃成新聞了。幸生海來說吧，自共計九月頭等第七月十七個月中，美軍在滬擄傷我同胞共約六百餘人。這據醫院人員說，

八月底美軍在滬擄傷我同胞的華人，送到該醫院治療者有三十人，其中重傷的二十人，死去的五人，即該醫院的統計。據該醫院醫局送去的急症病本（本）的醫院在上海有五六個，計有九個，其中一人死在該醫院，其餘的恐怕至少有三百五十七人。據該醫院說，每月有五六百人，多者則有八九百人。

美軍擄傷我同胞的事，國民政府政府不聞不問。例如八月廿一日，滬報載有一美軍擄去一箇年長美軍不顧人道，即送上該處，其後，美軍不問不問。例如八月廿一日，滬報載有一美軍擄去一箇年長美軍不顧人道，即送上該處，其後，美軍不問不問。例如八月廿一日，滬報載有一美軍擄去一箇年長美軍不顧人道，即送上該處，其後，美軍不問不問。

的汽車上擄下來。（滬報）

兩個月中上海美軍侮辱英或強姦中國婦女的事行，也是層出不窮。例如九月十二日虹口大連路羅

曹一號帶幾少婦陳招弟，因天然露宿街頭，被二醜酒美兵喚醒強行非禮。陳氏力拒，美兵即以皮鞋猛踢亂踏，陳被打得遍身鱗傷，並被踢落門牙四顆，血流滿面，恐有性命之虞。（滬文匯報）

在南京路，這個所謂警都所在地，紅毛兵們照樣橫行無忌。九月一日在中山北路，某機關公務員張某之妻被二人晚間騎腳踏車，爲警督警專的兩個美兵跟踪追上，其妓聲掙扎得脫，其妻被拉至一草地強行姦淫，竟達一小時之久，衣褲盡被撕破，遍身虛傷。當時曾有挾江門憲兵隊長張紹聯在旁目擊，遂不勝干涉。但他還算有良心的，於事畢遂將妻回家。

在北平天津青島及北平附沿線的美軍，平日公然在大街上擁抱行踏婦女，亂摸亂吻，或則用棒砲

抵圍，酒醉時，向婦女投擲，然後縱情狂笑。

丁美軍夜尋中國婦女，每酒真有愛國心的胸脯都感到無比的憤慨，但是罵口「明禮強」一類「強姦」的國民黨當局爲了討好他們的洋主子，竟將這專門爲他們物色了八百個中國婦女，放在重慶近郊的「安樂鄉」，讓美軍去「使用」。極心的國民黨老黨們還把這些女人按年齡姿色分成等級，分給美軍長官和士兵。

美軍強行層出不窮，老百姓堅強要求國民政府，一連一大批流氓土匪無賴漢，無非作歹，胡作非爲，已經變成習慣了！一莊莊區事實上已變成美國的殖民地，活在蔣管區的老百姓，隨時都在受到侮辱和損害。今天各地猛烈燃燒的「美軍強姦中國」運動，就是從這個基礎上發動的。

血

一九四六年十月

一六五五二五二十八

美軍強姦中國

漢軍... 十二月... 聯合會...

附

最近美軍暴行拾零

由於美軍在華肆無忌憚，行兇殺人，無所不為，佔領區一般報紙，以之司空見慣，不當作新聞記載，僅列在消息簡訊中，但是這種美軍暴行遠思太多，政府又下令嚴禁發表美軍暴行的消息，這樣從蔣佔區報紙透露一些美軍暴行，比較詳細，我們僅列舉了這一些材料，作爲美軍暴行的拾零。

北平訊：平津美軍暴行日益加劇。九月初內，美軍連殺四人，美軍四件，計五日平美憲兵槍傷學生曹德明，十四日平美軍擊斃農民任發莊，廿日平美軍擊斃民何高橋，廿三日平美兵又將十一歲之幼童胡小妹拋入河中溺斃。關於美軍車禍，據報上不完全材料也達九件之多。北平方面，計十三日美吉普車撞毀金城汽車公司汽車一輛。十六日，美軍大卡車由歐納文德駕駛，撞斃三輪車夫高曉家，乘車老羅也受重傷。十九日，軍調部美方大卡車，撞斃人。天祥友廠，四日美六二八六二號汽車，撞倒騎自行車行人楊慶祥。廿一日，美一三三號吉普車撞倒人。同日，美卡車六二六九八號撞傷行人周全芳，事後並加快車速。廿二日，美吉普車撞倒十三輪車，乘車任陳慶及車夫張破血流，受傷極重。二十六日，美卡車九〇三號撞倒行人阮奎林。此外，美軍任意調戲婦女，和藉口搜查軍用品搶劫商販紙烟衣服等者，更不勝統計。二十六日晚，竟有美軍一人闖入北京飯店三一九號中，共夥平代表團女工作，其宿舍內，搜去下衣，拾去錢包。美軍此種暴行，引起平津各界人士的強烈憤慨，張天祥大公報於上月間收到讀者來信，即達五千。

九月二十六日天津市哈密路交通口，美軍汽車一八九五九二一號將育德大學第一班學生范金...

死，傷家發生後，竟將大藥師生救起愛國反美運動，要求留學光手無那被辱學生家屬。

九日二十晚十時許，有美軍水手一名，在鹽田路一六九號大門口，與一婦形面之婦人從事搶奪之性行爲，路人上前干涉，竟遭毆傷。同日，有美水兵乘乘三輪車，自靜安寺拉至聖提院前，一夜總會後，竟不給車錢，車夫黃金植上前索討，反被巡邏美憲兵拖入衣舖會內痛打一頓。同日，又有美軍士兵毛聖斯及另一美水手，攜十餘大肉，經安寺路某旅社內我女人，被旅社門前大牆及鐵門撞壞。該二美兵見已歸禍，乃不顧一切加勁逃走，又將停在弄口之三輪車車夫撞壞。

十月五日，上海美兵州人於五方路開槍三響，震動三輪車夫謝光裕。十月六日，美兵士三人闖入長陽路四十三號一少年婦人家，賊少婦門逃避，逃入樓中，培中學校內，三美兵因追趕，將學校門風打碎，該校教師出而勸解，幾遭毆打。

十月七日，北平訊：北平各界紛紛抗議美軍槍斃王振祥。王振祥係北平平民，因國民黨當局力加排外，十月十日，中央社十七日公然宣稱「王振祥係自行車撞入水溝而死」，美軍「不償其命」。

十月十一日下午，天津美海軍陸戰隊汽車在馬場汽車道撞傷後，在路旁拾取木片之殘骸。十月十四日，得有美海軍駕駛之汽車，在駐州附近將津市警察隊後方勤務給部隊之汽車撞毀，其撞倒，汽車撞身而過，頭部被軋碎而死。在北平王振祥與謝光裕未乾，十二日又有美軍大卡車六四〇號，在四牌樓十字街將國民黨軍政部監護上級兵士謝冰道門車撞，生命堪虞。美軍司機爲達爾瓦爾克。同日，西安門大街西石庫門口，也有小孩被美軍用載重汽車輾傷腿部。十三日某軍機警騎車司機，機及開車行至要道新轉街口外，爲警廳而來之美軍警車撞倒，將王之左腳骨斷斷。青島美軍吉普車一輛，於三日行經東州路德民收容院門前，故意拋擲炸雷管三支，急馳而去，旋爲路旁十餘兒童檢起，即行爆炸將胸腹炸裂斃命。

據外國通訊社十月十二日電：國民黨政府命令各地報紙，通訊社，禁止發表美軍暴行的消息。國民黨宣傳部長告各報發言人稱：「蔣委員長需要美國」。

津 漢 鐵路，將介石勒令嚴刑懲辦美軍行後，美軍行兇日益猖狂。滬市愛國同胞不甘凌辱，紛紛投函各報憤慨地說：「國外的欺侮不替我們，我們自己來替。」他們並以行動制裁行兇美軍。十月廿七日晚，美水兵四人乘坐三輪車，沿滬南京路巡邏，店附近，其中一人攔去車旁中國小孩所售之成紙多張，因小孩追趕，美軍將三輪車夫快駛，路人不平，乃上前將該數美兵圍住據理質問，詎該水兵蠻不講理，車衝路人，當將路人姚某門牙打落一顆，血流如注。一美水兵且追擊一六歲小孩，而南京路崗警竟視若無睹。還說：「一中國路友不替外國人，」路人憤慨已極，羣起拘捕該四兇手，並將其帶往美海軍憲兵隊。二十日晨，美兵一名又強奪華人之三輪車行駛，橫衝直撞，路路人莊廣富傷背，肢美兵駛車圍逐，終將路人數名及該車車夫張德標等追趕至南京路外灘橋邊，二十二日晚，小販胡興財在滬京路與四川路口遇美兵五名，其中一美兵突將該販之成摺數張搶劫而去，小販上前追趕，而美兵反指擊胡之頭部，更以海軍旗揮胡面部，胡血流滿面，然胡不顧重創忍痛奮力將兇手捉住，是時圍觀之路人數十名怒呼「不要放他，不要放他。」當時雖有美憲兵助威，然羣衆以向抱受辱不顧一切，力阻兇手逃脫，終將兇手扭送警局。二十七日晚，白克路大通路附近，復有兩美兵無端追趕兇三輪車夫湯富高事發生，湯之頭部被擊破流血，頭時痛極伏地，路人氣憤，群起圍追兇犯，至南京路轉角處被捕，送入警局。

十一月二十四日，天津市東局子萬興莊美兵，將遊玩的十五六歲男孩用槍打死，一個中國律師亦被美海軍車輾死，類此慘殺中國人事件已不勝枚舉，但國民警察竟置若罔聞，天津市愛國同胞對蔣介石這賣民族國家權利表示極度憤慨，譴責着：「蔣介石把中國人的人權都出賣給他美國爸爸了。」

綜合新華社十一月電訊：駐平津美軍暴行愈演愈烈。據據報紙披露，十月廿二日至廿八日五日内，先後發生六起，死傷華人竟達十三名，傷者每六死傷三人。廿三日晚，津市河東鐵道局子萬幸莊美軍駐地哨兵，無故將一十五六歲之中國青年擊斃。二十四日深夜，北平美憲兵二人駕吉普車，一中國婦女，揶笑若狂，車行如飛，行經崇文門內蘇州胡同規矩胡同口，將三輪車及洋車各一輛

撞毀，吉普車並一直闖入煙煤舖，致將房屋撞塌，洋車夫王玉龍腿被擠斷，內部震傷身死，三輛車夫羅承存頭部受一大口，一隻腿其凸出，生命危殆，坐車人劉玉生即被撞受傷。煤舖夥友六人被壓則受傷，二十七日晚平局六分局界西直門外十字街交通崗警馬德利正在站崗之際，突有美吉普車自背後將其撞倒，傷勢頗重。二十八日午，中國大學政經系四等級學生顧兆麟在西長安街爲守交通規則之美軍六五六七六號大卡車撞倒，兩腿受傷頗重，面部挫傷，門牙跌落兩顆，血流滿面。同日下午六時美憲兵在海河岸上無端將河東大王莊天津碼頭之苦力張山拖起拋入河中，幸經人打救未淹斃。

十月二十八日美軍卡車撞傷中大學生顧兆麟後，本月二、三兩日內亦連續發生暴行案，二美海軍號七八一二〇號卡車，撞斃市立二中訓育員徐君繁事，兇犯美軍司機克壽提那目嗜嗜狀，竟安坐車廂仰面哈哈大笑不止，街市羣衆極爲憤慨，聞徐君一家數口賴其一人爲生，今遭死後，連裝殮費也無着落，現該校同人決爲徐教員慘死事提出交涉。三日復連續發生暴行兩起，日間美軍〇三四五號吉普車將韓次芳撞倒，韓之臂部受傷。是日晚美軍吉普車一輛橫衝直闖，竟將東長安街南池子口正在值勤之警察李國芳震傷。

四日下午六時，天津中山路經緯路口一美軍吉普車將行人陳永珍撞倒，後腦受傷甚重，血溢滿地，待送至醫院已不治斃命，肇事美軍當時即在滿街圍觀中逃匿無蹤。

又據天津大公報九日載，本月二日下午，青島商民魯守玉及其夥友賈新濤等四人，被美兵二人以出售舊汽油筒等物名義，騙入貴州路美軍兵營內或遭搜索，美金四十二元及其他現款悉被搶去，魯等與之爭執，遭美兵槍擊，魯當即斃命。賈腿部受傷。

十月十八日華西晚報載，青島美軍以爆炸爲兒戲，隨意炸傷行人。十月中旬，某日一美軍用汽車行經街道時，車上美軍丟下爆炸性雷管一枚，一四歲小孩被炸死，隨棄腦子都炸了出來，不久又發生第一次爆炸事件，一位姓劉的郵局職員受重傷。另據北平新生報載，十一月九日及十日平市又接連發生美軍傷人事件兩起，受傷者何本忠及韓惠芳兩人，當時有一乘自行車者爲飛駛之美軍吉普車撞倒，車毀人傷。